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Тези

Встановлено, що під впливом гіпертермії 
зросло утворення ПГE2 в корі нирок у 8 разів 
(з 5,04±0,51 пг/мг білка до 43,9±6,22 пг/мг біл-
ка, Р  < 0,01), тоді як у медулі нирок — в 1,3 рази 
(з 4877,0±590,5пг/мг білка до 6517,45±699,44 
пг/мг білка, Р < 0,025). Рівень ПГF2a в корі ни-
рок виріс в 1,5 рази (з 16,82±2,53 пг/мг білка до 
26,7±5,53 пг/мг білка, Р < 0,025), а в медулі ни-
рок — у 2 рази (з 970,25±181,56пг/мг білка до 
1924,61±239,09 пг/мг білка, Р < 0,025). Після гі-
пертермії змінилося співвідношення досліджу-
ваних ПГ в корі нирок у бік ПГE2a (Р < 0,025). 
В результаті дії гіпертермії в легенях тварин 
також підвищилося утворення ПГ. У правій ле-

ВСТУп. 
Інфекційно-запальні захворювання (ІЗЗ) 

урогенітальної системи є актуальною пробле-
мою сучасної гінекології у зв’язку з несприятли-
вим впливом на здоров’я жінок, репродуктивну 
функцію та широке розповсюдження. Актуаль-
ність проблеми піхвових інфекцій пов’язана з 
небезпекою висхідного інфікування органів ма-
лого тазу, невиношуванням вагітності й інфіку-
ванням плоду.

Широкого використання у терапії різних гіне-
кологічних захворювань набули вагінальні супо-
зиторії (песарії), які діють безпосередньо в осеред-
ку інфекції та мають високу інтенсивність проник-
нення діючих речовин до оточуючих тканин. 

Враховуючи етіологію і патогенез ІЗЗ, акту-
альним є створення низки препаратів у формі 
песаріїв на основі комбінації вказаних речовин, 
що буде сприяти раціональному вибору схеми лі-
кування вагінітів різної етіології.

Доклінічне вивчення нешкідливості і роз-
витку віддалених наслідків препаратів під час 
застосування є невід’ємною частиною процесу 
створення лікарського засобу та принциповим 
фактором, що визначає доцільність медичного 
застосування. Зважаючи на це, завданням дано-
го дослідження стало вивчення токсичних влас-
тивостей розроблених комбінованих песаріїв 
«Меланізол», «Клімедекс» та «Фітовагін».

гені біосинтез ПГE2 і ПГF2a виріс в 1,9 рази (з 
3848,4±620,5 пг/мг білка до 6785,1±821,1 пг/мг 
білка і з 822,3±69,0 пг/мг білка до 1594,2±99,3 
пг/мг білка, Р < 0,025 відповідно), в лівій леге-
ні — в 1,4 рази (з 2520,0±420,0 пг/мг білка до 
3741,0±625,2 пг/мг білка і з 728,7±84,9 пг/мг 
білка до 991,2±81,6 пг/мг білка, Р < 0,025 відпо-
відно).

Підсумовуючи отримані дані, слід зазначити, 
що дисбаланс ендогенного біосинтезу натрій- і 
антинатрійуретичних простаноїдів посилює гі-
пернатріємію з облігатною втратою осмотично 
вільної води, яка розвивається у тварин в умовах 
теплового стресу.

МАТЕРІАЛИ ТА МЕТОДИ.
Гостру токсичність розроблених лікарських 

препаратів вивчали за методом Пастушенко Г. В. 
на нелінійних статевозрілих щурах-самках ма-
сою 195 – 205 г при одноразовому вагінальному та 
ректальному введенні з використанням 5 різних 
доз. Спостереження та реєстрацію показників ста-
ну тварин проводили кожен день протягом 14 діб. 
Після виведення тварин з експерименту здійсню-
вали макроскопічне обстеження внутрішніх орга-
нів, а також визначали їх відносні маси.

РЕЗУЛЬТАТИ.
Результати проведених токсикологічних до-

сліджень вказують на відсутність летальнос-
ті тварин при введенні песаріїв «Меланізол», 
«Клімедекс» та «Фітовагін» як вагінально, так 
і ректально. Показник гострої токсичності до-
сліджуваних песаріїв при вагінальному введен-
ні перевищує 2810 мг/кг, а при ректальному — 
1000 мг/кг, що дозволяє віднести їх за загально-
прийнятою класифікацією К. К. Сидорова до IV 
класу токсичності.

ВИСНОВКИ.
Отримані результати фармакологічних до-

сліджень експериментально обґрунтовують пер-
спективність та доцільність проведення подаль-
шого поглибленого вивчення розроблених песа-
ріїв як перспективних комбінованих лікарських 
засобів для лікування вагінітів різної етіології.
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Развитие многочисленных стоматологиче-
ских заболеваний связано с общесоматической 
патологией, которая, в свою очередь, в значи-
тельной мере зависит от состояния эндогенной 
микробной системы организма и степени систем-
ной эндотоксинемии, которую вызывает кишеч-
ный эндотоксин липополисахарид (ЛПС) услов-
но-патогенных бактерий. 

Наши экспериментальные работы подтверди-
ли, что моделирование на лабораторных живот-
ных таких патологий как дисбиоз, токсический 
гепатит, сахарный диабет 2 типа, стоматит, паро-
донтит вызывает однотипные нарушения в тка-
нях полости рта: снижение неспецифического 
иммунитета и антиоксидантной защиты, разви-
тие воспаления, интенсификацию перекисного 
окисления липидов и рост условно-патогенной 
микрофлоры. Аналогичные изменения в тканях 
полости рта происходят при внутримышечном 
введении ЛПС или вследствие его локального 
нанесения на слизистые ротовой полости.

В Институте стоматологии НАМН совместно 
с сотрудниками других учреждений разработана 
технология получения мукозальных гелей с вводом 
биологически активных веществ (лизоцима, фито-

лизоцима, кверцетина, инулина, гиалуроновой ки-
слоты, экстрактов из листьев винограда, сои, про-
ростков пшеницы и др). Мукозальная форма пре-
паратов позволяет пролонгировано сохранять ле-
чебно-профилактическое средство на поверхности 
слизистой, повысить концентрацию действующего 
вещества, осуществить локальный эффект, снизить 
расход дорогостоящих препаратов, снизить побоч-
ные действия лекарственных препаратов. В экспе-
рименте на моделях вышеперечисленных заболева-
ний и в клинике показано, что местное применение 
мукозальных гелей с биологически активными ве-
ществами оказывает позитивное влияние не только 
на ткани полости рта, но и на общее состояние ор-
ганизма: устраняет явления кишечного дисбиоза, 
повышает антиоксидантную защиту и уровень не-
специфической резистентности. 

На основании результатов проведенных ис-
следований можно рекомендовать использова-
ние мукозальной формы препаратов для включе-
ния в схемы лечения заболеваний, вызывающих 
повреждение слизистых оболочек ротовой поло-
сти. На мукозальные гели имеется разрешение 
Минздрава Украины (Гигиеническое заключе-
ние № 05.03.02-07/50924 от 24.05.2012). 

ЛЕЧЕБНО-пРОФИЛАКТИЧЕСКИЙ СИНЕРгИЗМ 
ФЛАВОНОИДА, пРЕБИОТИКА И ЦИТРАТА 
КАЛЬЦИя

1А. П. леВицкий, 1О. А. мАкАренкО, 2е. м. леВченкО, 2О. Ю. циСельСкАЯ, 
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Успехи последних лет в лечении ишемиче-
ской болезни сердца, злокачественных новообра-
зований, атеросклероза, сахарного диабета, к со-
жалению, не снижают тенденцию к их росту. Су-
ществует мнение, что в патогенезе большинства 

заболеваний инфекционного и неинфекционно-
го генеза в качестве универсального механиз-
ма выступает эндотоксиновая агрессия (ЭА). 
ЭА характеризуется выделением грамотрица-
тельными бактериями кишечного эндотоксина 
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